

以色列年底退出联合国教科文组织

此前因拖缴巨额会费丧失投票权

新华社耶路撒冷12月24日电 据当地媒体23日报道,以色列将于今年年底退出联合国教科文组织。

报道说,以色列总理内塔尼亚胡22日指示以色列驻联合国教科文组织代表卡梅尔·沙马·哈科恩最晚于12月31日正式离开该组织。

以色列外交部发言人说,做出这个决定是基于联合国教科文组织“试图将犹太人的历史与以色列土地分离”。

据悉,以色列一名高级官员说,如果联合国教科文组织在明年年底之前进行改革并改变对以色列的态度,以色列将撤回这一决定。

美国国务院10月12日宣布,美国决定退出联合国教科文组织。美国国务院在声明中说,美国做出这一决定的主要考虑包括不断增加的欠费、机构需要根本性改革及对该组织“针对以色列的持续偏见”的关切。

2011年10月底,联合国教科文组织大会投票通过关于巴勒斯坦以成员国身份加入该

组织的提案,美国和以色列对此表示不满,两国随后停止缴纳会费。因拖缴巨额会费,2013年11月,美国和以色列丧失了联合国教科文组织的投票权。

联合国教科文组织成立于1946年,宗旨是通过教育、科学和文化来促进各国之间的合作,并对世界和平与安全作贡献。

“伊斯兰国”袭击伊拉克北部地区

10名民兵死伤

新华社巴格达12月24日电 伊拉克安全部门24日说,极端组织“伊斯兰国”武装分子当天在伊北部萨拉赫丁省制造一起袭击事件,造成4名民兵死亡、6名民兵受伤。

30多名“伊斯兰国”武装分子当天凌晨袭击了什叶派民兵武装“人民动员组织”设在伊省道尔镇附近的阵地,伊政府军增援力量随后赶到并发起反击,最终驱散了武装分子。这伙武装分子来自萨拉赫丁省与迪亚拉省交界处的迈特比贾地区,携带有迫击炮等轻重武器。

伊政府军于本月16日发起军事行动,清剿潜藏在迈特比贾地区的“伊斯兰国”武装分子,但由于该地区地形复杂,清剿行动进展缓慢。伊拉克总理阿巴迪12月9日宣布,政府军已收复“伊斯兰国”在伊控制的所有领土,伊拉克取得打击“伊斯兰国”的历史性胜利。但是,目前仍有部分极端分子藏身于伊境内部分地区,伺机发动袭击。

朝鲜称全面驳回安理会涉朝决议

本报讯 据央视新闻客户端消息,朝中社报道,朝鲜外务省发言人24日发表声明谴责联合国安理会涉朝决议,并表示朝鲜将继续加强核遏制力。

声明称,朝鲜认为这次制裁决议是对朝鲜主权的侵犯,是破坏朝鲜半岛和地区的和平与稳定的战争行为,朝鲜予以全面驳回。

声明称,朝鲜核力量是为了从美国的核恐吓与核威胁中,维护国家主权和领土完整,保障人民的和平生活,保证朝鲜半岛乃至世界的和平与安全。朝鲜在《不扩散核武器条约》框架外研制核武器,是与任何国际法都不相悖的自卫性遏制力。

声明称,朝鲜将继续加强核遏制力。“美国若希望平安度日,就要取消敌朝政策,且学好与拥核的朝鲜共存的方法,并尽早从朝鲜弃核的妄想中清醒过来。”

声明还表示,此次决议造成的一切后果,完全由举手赞同决议通过的国家负责承担。

土再罚2700多名涉嫌未遂政变人员

新华社伊斯坦布尔12月24日电 根据土耳其政府24日通过官方公报发布的两条新法令,土武装部队及宪兵、警察和海岸警卫队中又有2700多人因与去年发生的未遂军事政变相关联而被开除。法令说,被开除人员曾与恐怖组织或危害国家安全的组织有联系,或者曾是这些组织的成员,其中630多人来自土耳其武装部队。此外,当天发布的法令还给此前被解职的115人恢复原职。

去年7月土耳其发生未遂军事政变,造成250人丧生。土政府指责主谋是现居美国的土耳其宗教人士居伦及其领导的“居伦运动”,并把其列为恐怖组织。土耳其在政变后开展的整肃和调查行动仍在进行,已有15万多人遭解职或停职,另外5.5万多人被捕。

韩“慰安妇”资料数据库后年出炉

收集整理8万多项相关资料



▲ 韩国一座象征“慰安妇”的和平少女像在大邱大学学生会馆前揭幕

▲ 首尔民众日前在日本使馆前集会,要求日本就“慰安妇”问题道歉

新华社上午电 韩联社24日报道,收集整理8万多项“慰安妇”相关资料的日军“慰安妇”记录史料数据库将于2019年面向公众开放。

韩国女性家族部于2012年委托高丽大学韩国史研究所启动“日军‘慰安妇’记录史

料数据库建设项目”,该项目目前已进入收尾阶段。

韩联社报道称,该数据库收集整理了8万多项有关“慰安妇”的国内外公文、报道资料、受害者留存记录和研究成果等,并分门别类制定目录以便查找。

研究组仍在进行最后验收,数据库预计将于2019年面向公众开放。这将是韩国政府首次向公众公开整合编制的“慰安妇”记录。

预计公开后的资料将应用于学术、教育和市民团体活动。

希拉里“邮件门”再生波澜

副局长也有过? 特朗普再批FBI

美国联邦调查局(FBI)副局长安德鲁·麦凯布去年分管调查希拉里·克林顿“邮件门”,却因涉嫌立场偏颇而于近期接受国会问询。一向与联邦调查局不睦的总统特朗普23日在推特留言,抨击麦凯布妻子曾经接受希拉里支持者捐款一事,讽刺麦凯布的退休计划。

国会盯上副局长

特朗普今年5月解除联邦调查局局长詹姆斯·科米职务。身为副局长的麦凯布随后一度出任代理局长。

前不久,麦凯布接受了国会两个委员会质询,涉及他2016年主持调查前国务卿希拉里“邮件门”一事。

美联社报道,2015年,麦凯布的妻子吉尔竞选代表弗吉尼亚州的联邦参议员,弗吉尼亚州州长特里·麦考利夫的政治行动委员会和民主党弗州分支总计向吉尔的竞选活动捐款70万美元。麦考利夫是克林顿夫妇的长期支持者。

麦凯布后来升任联邦调查局副局长,并参与主持“邮件门”调查。上述情况让一些人质疑,麦凯布在调查中立场难以保持中立。

“邮件门”是指希拉里在出任国务卿期间

“私邮公用”一事。2016年美国总统选举竞选期间,这一丑闻一直是公众关注焦点,联邦调查局的相关调查甚至被一些人视作导致希拉里败选的关键因素。

两人“早有过节”

作为在联邦调查局任职20多年的业务骨干,麦凯布去年升任副局长,主抓重大案件调查。

得知麦凯布遭国会问询后,特朗普23日发推文,批评麦凯布的妻子收受“克林顿傀儡”捐款。只不过,他把这一捐款的时间错写成“邮件门”调查期间。

这不是特朗普首次因批评麦凯布而出现“口误”。今年7月,他在推文中将捐款方错当成希拉里本人。

另据《华盛顿邮报》披露,麦凯布已打算大约90天后退休。

对此,共和党人认为,麦凯布应该立即停职。但按规定,身为公职人员,没有行为不当的确凿证据,麦凯布不会被“炒鱿鱼”。

特朗普23日在推文中写道:“麦凯布正在为获得全部退休待遇而倒计时。”

其实,特朗普与联邦调查局早已“结下梁

子”。

今年5月,特朗普解除时任联邦调查局局长科米的职务。这以前,科米领导联邦调查局的“通俄”调查。6月,科米在向美国国会参议院提交的书面证词中说,今年2月特朗普在一次与他的“一对一”谈话时,劝他别再调查前总统国家安全事务助理迈克尔·弗林。

科米被炒后,麦凯布出任代理局长,表现出不与白宫亦步亦趋的独立姿态。先前出席参议院情报委员会听证会时,麦凯布直言白宫和司法部对科米的评价不属实。他表示,科米被解职不会阻止联邦调查局对特朗普竞选团队“通俄”的调查,联邦调查局不会容忍来自白宫的干涉。

此外,共和党人还指认,联邦调查局内部普遍对特朗普持有偏见,这一点从联邦调查局高级特工彼得·斯特尔佐克被“通俄”调查特别检察官罗伯特·米勒团队开除一事便可看出。

美国媒体本月初报道,斯特尔佐克被开除出米勒的调查团队,原因是他被发现在与一名联邦调查局同事的短信交流中多次诋毁特朗普。斯特尔佐克曾参与调查希拉里使用私人电子邮箱处理公务事件。

杜鹃